

چرا فدراسیون فوتبال قاطعانه تصمیم نمی‌گیرد؟

جنگ سهمیه آسیا با کارگردانی سرخابی‌ها



عکس: ایران

گزارش یک

توثیب اخیر علی تاجرنیا، سرپرست مدیرعاملی استقلال، بار دیگر موضوع سهمیه‌های آسیایی فوتبال ایران را برجسته کرده است.

پرونده‌ای که نه‌تنها به محل تقابل باشگاه‌ها تبدیل شده، بلکه ابهامات جدی درباره تصمیم نهایی فدراسیون فوتبال ایجاد کرده است. تاجرنیا با تأکید بر اینکه «مسیر ما ورزش است، نه سیاست» به‌صراحت خواستار آن شده که جدول فعلی لیگ مלאک معرفی

نمایندگان ایران به کنفدراسیون فوتبال آسیا قرار بگيرد؛ موضعی که در واقع واکنشی مستقیم به عقب‌نشینی اخیر فدراسیون فوتبال است. این توثیب در شرایطی منتشر شد که پس از زمزمه‌های اولیه درباره معرفی سه تیم بالای جدول

به‌عنوان نمایندگان ایران در رقابت‌های آسیایی، ناگهان مواضع فدراسیون تغییر و مهدی تاج اعلام عقب‌نشینی اخیر فدراسیون فوتبال به آینده و شاید حتی پس از جام جهانی موکول خواهد شد. همین عقب‌نشینی، موجی از پرسش‌ها را ایجاد کرده است. سؤال این است:

گزارش یک

پیمان حدادی مدیرعامل باشگاه پرسپولیس روز پنجشنبه پیش از حضور در مرکز ملی فوتبال و دیدار با سرمربی تیم ملی به بیمارستان ساسان رفت و با حسین محمدی جانبازی که در حملات اخیر آمریکا پای لانچر بود و دست و پایش را فدای وطن کرد، ملاقات داشت. مدیرعامل پرسپولیس در این

دیدار، ضمن ابراز همدردی و قدردانی از فدکاری این جانباز، از تصمیم باشگاه برای حمایت عملی از او خبر داد. قرار است از حالا به بعد حسین محمدی به عنوان کارمند افتخاری باشگاه پرسپولیس استخدام شده و در لیست بیمه این باشگاه نیز قرار بگیرد تا بخشی از زحمات و رشادت‌های او

جانباز جنگ، کارمند افتخاری پرسپولیس

مورد قدردانی قرار بگیرد. حسین محمدی که هر دو دست و دو پای خود را از دست داده و دقیقاً همان روز نیز فرزند دخترش متولد شده بود به نمادی از ایستادگی در مقابل هرگونه زورگویی دشمنان تبدیل شده و از این جهت مورد توجه رسانه‌ها و مردم نیز قرار گرفته است.

حمله رسانه‌ای بازیکنان پرسپولیس به تصمیم‌گیران فوتبال

لیگ برگزار شود صدر جدول تغییر می‌کند

بعد از بیانیته اعتراضی باشگاه پرسپولیس و البته تأکید محسن خلیلی معاون ورزشی باشگاه روی این موضع حالا نوبت بازیکنان پرسپولیس است که در پاسخ به مصاحبه‌های پیشکسوتان استقلال خواستار رعایت انصاف و عدالت در تعیین سهمیه‌های آسیایی باشند. محمد خدابنده لو هافبک پرسپولیس با تأکید بر اینکه بعد از ۹ روز تمرین آماده شروع لیگ بودند گفت: درست است که الان در جدول جایگاه خوبی نداریم، اما واقعیت این است که فوتبال قابل پیش‌بینی نیست و ما هم ۸ هفته فرصت داریم که به صدر جدول برگردیم. در این شرایط واقعاً عادلانه نیست که بخواهند بر اساس جدول فعلی، نمایندگان ایران را به آسیا معرفی کنند.

فوتبال مشخص شود و یا اگر امکان برگزاری مسابقات فوتبال نیست، یک راه‌حل عادلانه و منصفانه برای انتخاب تیم‌های آسیایی در نظر بگیرند. او در پاسخ به این سؤال که اگر امکان برگزاری ادامه لیگ نبود، راه‌حل خودش برای انتخاب نمایندگان فوتبال ایران برای آسیا چیست، گفت: درباره این موضوع می‌دانم که آقای حدادی پیشنهادهای به‌صورت مکتوب به فدراسیون فوتبال ارائه کرده است. امیدوارم این پیشنهادات بررسی شود و در نهایت راه‌حلی در پیش گرفته شود که منصفانه و عادلانه باشد.

محمد امین کاظمیان دیگر بازیکن پرسپولیس هم با تأکید بر اینکه منتظر شروع مسابقات بودند درباره تعیین سهمیه‌ها بر اساس جدول فعلی گفت: این کار درست نیست. اکنون هفته بیست‌ودوم لیگ برتر برگزار شده و برخی تیم‌ها، مانند ما، ۸ بازی و برخی ۷ بازی تا پایان فصل دارند. بطور می‌شود بر اساس این

شرایط، تیم‌های شایسته را برای حضور در آسیا انتخاب کرد؟ مگر کسی می‌تواند تضمین دهد اگر ۳۰ هفته لیگ برگزار شود، صدر جدول به همین شکل باشد؟ به نظر من این کار اصلاً درست نیست.

وینگر پرسپولیس در پاسخ به این سؤال که در شرایط فعلی چه راهکاری باید برای انتخاب نمایندگان ایران در آسیا استفاده شود گفت: ما از همان ابتدا گفته بودیم که لیگ را برگزار کنید تا در نهایت تیم‌ها به‌صورت فوتبالی سهمیه آسیا بگیرند. آن‌طور که خبر دارم باشگاه هم به‌شدت پیگیر بود؛ هم به‌صورت مکتوب و هم در جلسات مختلف اعلام شده بود که پرسپولیس آماده برگزاری ادامه لیگ است. محمد حسین صادقی وینگر جوان پرسپولیس نیز در مصاحبه‌ای ضمن تأکید بر اینکه اولویت باید تیم ملی باشد گفت: خب این نمی‌تواند عادلانه باشد و باید بازی‌ها برگزار شود تا تکلیف قهرمان یا تیم‌هایی که سهمیه می‌گیرند مشخص شود. باشگاه پرسپولیس



پرسش دیگر اینجاست که آیا اساساً تأخیر در معرفی نمایندگان با مقررات AFC سازگار است؟ بسیاری معتقدند فدراسیون فوتبال ایران روند ندارد و ناچار است در موعد مقرر اسامی را اعلام کند

آیا فدراسیون واقعاً زمان خرید با صرفاً برای آرام کردن اعتراض‌های پرسپولیس چنین استراتژی‌ای در پیش گرفته است؟ مطابق مقررات کنفدراسیون فوتبال آسیا، فدراسیون‌های عضو موظف‌اند در بازه زمانی مشخص، معمولاً در اواسط اردیبهشت، نمایندگان خود را برای لیگ نخبگان و لیگ قهرمانان سطح دو معرفی کنند.

در مورد ایران نیز قرار بر این بوده دو تیم راهی لیگ نخبگان و یک تیم راهی لیگ قهرمانان سطح دو شوند و بر همین اساس سه تیم نخست جدول در اولویت قرار بگیرند. اما مخالفت باشگاه پرسپولیس با این فرمول، معادلات را پیچیده کرد و باعث شد فدراسیون از موضع اولیه فاصله بگیرد.

پرسش دیگر اینجاست که آیا اساساً تأخیر در معرفی نمایندگان، با مقررات AFC سازگار است؟ بسیاری معتقدند فدراسیون فوتبال ایران اختیار چندانی برای عقب‌انداختن این روند ندارد و ناچار است در موعد مقرر اسامی را اعلام کند. در چنین شرایطی، برخی این عقب‌نشینی را نه تغییر تصمیم، بلکه نوعی مدیریت بحران و خرید زمان از سوی مهدی تاج می‌دانند تا فضای ملتهب فعلی کنترل شود. از سوی دیگر، سناریوی ادامه لیگ پس از جام جهانی نیز با تردیدهای جدی روبه‌رو است.

برگزاری ادامه مسابقات در آن مقطع، علاوه بر فشرده‌گی تقویم، با مسأله پایان قرارداد بسیاری از بازیکنان در میانه خرداد ماه نیز برخورد می‌کند؛ موضوعی که عملاً ادامه فصل را با موانع حقوقی و اجرایی روبه‌رو می‌سازد.

اگر بازیکنان آزاد شوند، تیم‌ها با چه ترکیبی لیگ را ادامه خواهند داد؟ آیا مسابقات با چنین شرایطی از نظر حقوقی اعتبار خواهد داشت؟ همین ابهامات باعث شده بسیاری باور داشته باشند ادامه تعلل فدراسیون تنها بحران را عمیق‌تر می‌کند.

اگر قوانین AFC ضرب‌الاجل مشخصی برای معرفی تیم‌ها تعیین کرده باشد، احتمال دارد فدراسیون ناچار شود برخلاف مواضع اخیر، در نهایت همان سه تیم بالای جدول را معرفی کند. در این صورت، عقب‌نشینی فعلی بیشتر یک تاکتیک موقت بوده تا تغییر واقعی در مسیر تصمیم‌گیری. به هر حال پرونده سهمیه‌های آسیایی ایران هنوز بسته نشده و ابهامات درباره تأخیر، امکان ادامه لیگ، فشار باشگاه‌ها و تاکتیک فدراسیون، این ماجرا را به یکی از پیچیده‌ترین معادلات مدیریتی فوتبال ایران تبدیل کرده است؛ معادله‌ای که پاسخ آن دیر یا زود باید داده شود.

برکناری پیروانی از پرسپولیس قطعی شد

بازگشت پیروانی به سمتی که داشت صورت می‌گیرد. از سوی دیگر باشگاه پرسپولیس با توجه به تعطیلی تمرینات و مسابقات لیگ برتر، فعلاً عجله‌ای برای انتخاب جانشین پیروانی ندارد اما احتمالاً بعد از جام جهانی ۲۰۲۶ و با شروع تمرینات پرسپولیس، مدیر جدید تیم مشخص خواهد شد.

گفته می‌شود در هیأت مدیره جز یک نفر بقیه موافق برکناری پیروانی بوده‌اند. این نشان می‌دهد که اجماع کافی برای برکناری این شخص از سرپرستی تیم پرسپولیس وجود داشته و اختلاف نظری وجود ندارد. حتی حدادی هم به کنار گذاشتن مدیر تیم راضی شده اما همچنان تلاش‌هایی برای

سفر افشین پیروانی به آمریکا در جریان حمله رژیم جنایتکار این کشور به خاک ایران، موجی از انتقادات از او را در بین مردم و هواداران به راه انداخت. اتفاقی که باعث شد تا باشگاه پرسپولیس هم با پیروانی برخورد کند و قرارداد همکاری با این مدیر را به حالت تعلیق دربیآورد.



هم قبلاً اعلام کرده که موافق برگزاری لیگ برتر است.

پیشنهادهای پرسپولیس برای تعیین سهمیه آسیایی

این باشگاه، محاسبه میانگین امتیازات تیم‌ها در پنج فصل اخیر لیگ به‌عنوان ملاکی برای تعیین نمایندگان است؛ رویکردی که می‌تواند ثبات عملکرد تیم‌ها در سال‌های گذشته را نیز در نظر بگیرد. همچنین از دیگر پیشنهادها مطرح شده، ادامه مسابقات تا پایان ۳۰ هفته لیگ در صورت فراهم شدن شرایط است تا تکلیف تیم‌ها به‌صورت کامل در زمین مسابقه مشخص شود.

فوتبال ایران

انتقاد حسن روشن از پرسپولیس‌ها

حسن روشن، پیشکسوت استقلال، در واکنش به اعتراض‌های پرسپولیس نسبت به احتمال معرفی صدرنشین به عنوان نماینده لیگ نخبگان، موضعی انتقادی اتخاذ کرد. او با اشاره به شرایط خاص و غیرقابل پیش‌بینی تعطیلی لیگ برتر تأکید کرد که این اتفاق خارج از اختیار باشگاه‌ها بوده و در چنین وضعیتی باید منطقی تصمیم گرفت. روشن معتقد است نیمه‌تمام اعلام شدن لیگ، با توجه به فشرده‌گی تقویم و دشواری برگزاری مسابقات پس از جام جهانی، علقاتی‌ترین راهکار است. او همچنین خطاب به پرسپولیس‌ها این پرسش را مطرح کرد که اگر جای دو تیم در جدول عوض شده بود و پرسپولیس با اختلاف در صدر قرار داشت، آیا باز هم همین اعتراض‌ها مطرح می‌شد؟ به باور روشن، اگر پرسپولیس صدرنشین بود، اکنون معرفی تیم اول جدول برای حضور در لیگ نخبگان را می‌پذیرفت و مخالفتی با این تصمیم نداشت.

بازتاب شروع تمرینات استقلال در رسانه‌های خارجی

به تازگی برخی رسانه‌های خارجی بازگشت استقلال به تمرینات را نشانه‌ای از تداوم جریان زندگی ورزشی در ایران پس از هفته‌ها تنش توصیف کردند. توجه رسانه‌های خارجی به این موضوع، اهمیت جایگاه استقلال و حساسیت شرایط فعلی را نشان می‌دهد. با این حال، این روند دوام چندانی نداشت و پس از تعویق رقابت‌های لیگ، تمرینات استقلال بار دیگر متوقف شد.

۴ بازی تدارکاتی

در دستور کار استقلال

سهراب بختیاری‌زاده، سرمربی استقلال به بازیکنان تیمش اعلام کرد که تمرینات این تیم از روز ۲۰ اردیبهشت ماه دوباره آغاز خواهد شد. با توجه به اینکه سرنوشت قهرمان این فصل لیگ برتر قرار است در بازی‌های پساجام جهانی مشخص شود، کارفنی استقلال به دنبال آن است تا بازیکنان را از لحاظ بدنی و ذهنی در شرایط ایده‌آل نگه دارد. طبق برنامه ارائه شده توسط سهراب بختیاری‌زاده، استقلال برای بازگشت به سرز آمادگی، برگزاری ۴ مسابقه تدارکاتی را پیش‌بینی کرده است که اولاً باید دید تمرینات استقلال در زمانی که اعلام شده شروع می‌شود و در وهله بعدی آیا تیمی هست که است با استقلال در آن تاریخ بازی کند یا خیر؟!

رای به ادامه همکاری با اوسمار

پیمان حدادی در گفت‌وگو با اعضای هیأت‌مدیره پرسپولیس به‌صورت مشخص موضوع سرمربیگری این تیم در فصل آینده را مطرح و درباره آن بحث و تبادل نظر کرده است. در این نشست، جمع‌بندی نهایی بر پابندی کامل باشگاه به تعهدات قراردادی با اوسمار ویرا بوده و هیچ تصمیمی برای ایجاد تغییر در کادر فنی اتخاذ نشده است.

پرسپولیس که همچنان خود را در کورس قهرمانی فصل بیست‌ونهم(فصلی که به دلیل وقایع اخیر ناتمام مانده و قرار است پس از پایان جام جهانی ۲۰۲۶ پیگیری شود) می‌بیند، بر حفظ ثبات فنی هم تأکید ویژه دارد. مدیران این باشگاه معتقدند ادامه همکاری با اوسمار و کادرش، بهترین گزینه برای تحقق اهداف ورزشی تیم است.

همچنین باشگاه تاکنون هیچ گزینه جایگزینی را بررسی نکرده و برنامه‌ای برای مذاکره با مربیان دیگر ندارد. این موضوع در گفت‌وگوی تلفنی حدادی با سرمربی برزیلی نیز مطرح شده و اوسمار ضمن تأکید بر تعهد خود، اعلام کرده به قراردادش پایبند است.

با این حال تصمیم نهایی پرسپولیس برای فصل آینده ادامه همکاری با اوسمار ویرا است مگر آنکه این مربی به دلایل شخصی خواهان قطع همکاری باشد که در آن صورت باشگاه بررسی گزینه‌های دیگر را در دستور کار قرار خواهد داد.

واریز پول برای مقابله با

فسخ قرارداد

اگرچه پس از شروع جنگ و به تعویق افتادن رقابت‌های باشگاهی در ایران، بازیکنان و مربیان خارجی پرسپولیس کشورمان را ترک کردند و بحث‌هایی هم پیرامون جدایی احتمالی برخی از آنها به گوش می‌رسید ولی پرسپولیس‌ها همه نفرات خارجی خود را تا امروز نگه داشته‌اند و مدعی هستند که هیچ کدام جدا نشده‌اند.

در چنین شرایطی مدیران باشگاه پرسپولیس از اهم پرداخت مطالبات به عنوان راهکاری جهت حفظ خارجی‌ها بهره می‌برند. مدیریت این باشگاه طی روزهای پایانی هفته گذشته قسمتی از مطالبات نفرات خارجی را به حساب ارزی آنها واریز کرد تا با استفاده از این راهکار بدهی خود را کمتر کرده و علاوه بر آن، مدرک مهمی هم در اختیار داشته باشد تا بازیکنان و مربیان خارجی نتوانند این ادعا را نزد فیفا مطرح کنند که به خاطر عدم دریافت مطالبات خود خواهان فسخ یکجانبه هستند.

که به باور او همه نفراتش در سطح استاندارد استقلال نیستند.

حضور احتمالی در لیگ نخبگان، بدون امکان ترمیم یا اصلاح ترکیب، می‌تواند استقلال را وارد فصلی فرسایشی کند. شاید به همین دلیل، حل این پرونده اکنون برای استقلال مهم‌تر از هر بحثی درباره سهمیه آسیایی باشد؛ چرا که بدون باز شدن پنجره، حتی حضور در معتبرترین تورنمنت قاره نیز می‌تواند به جای فرصت، به تهدیدی بزرگ تبدیل شود.

به هر حال مدیریت استقلال به جای بازی‌های رسانه‌ای و خرسندی از حضور احتمالی در لیگ نخبگان سال بعد باید به سرعت در مسیر بازگشایی پنجره قدم بردارد تا استقلال ناچار نباشد با برخی بازیکنان که از نظر فنی هیچ بازدهی نداشته‌اند وارد فصل جدید شود و عملاً سهراب بختیاری‌زاده با دست و پای بسته راهی لیگ اتنی و لیگ نخبگان آسیا شود.

در واقع استقلال ممکن است ناچار شود به دلیل ناتوانی در جذب جانشین، قرارداد بسیاری از بازیکنانی را تمدید کند که سرمربی تمایلی به ادامه همکاری با آنها ندارد. اتفاقی که می‌تواند بزرگترین لطمه را به ساختار فنی تیم در فصل آینده وارد کند؛ به‌ویژه اگر حضور داشته باشد و با فشرده‌گی مسابقات نیاز بیشتری به تیمی باکیفیت احساس شود.

همین مسأله یکی از دلایلی است که سهراب بختیاری‌زاده طی روزهای اخیر بارها از مدیران باشگاه خواسته موضوع بازگشایی پنجره نقل‌وانتقالات را در اولویت قرار دهد. اصرار او تنها به جذب بازیکن جدید محدود نمی‌شود، بلکه پیش از هر چیز به امکان اعمال نظر فنی درباره لیست خروج مربوط است. بختیاری‌زاده به خوبی می‌داند بدون باز شدن پنجره، عملاً مجبور خواهد بود با همین ترکیب وارد فصل جدید شود؛ ترکیبی

حتی اگر موفق شود با برخی گزینه‌های مدنظر خود به توافق برسد، تا زمان باز شدن پنجره امکان ثبت قرارداد و استفاده از این بازیکنان را نخواهد داشت؛ موضوعی که در بهترین حالت استفاده از خریدهای تازه را به نیم‌فصل موکول می‌کند. اما شاید ضربه بزرگتر نه در جذب بازیکن، بلکه در ناتوانی برای اصلاح فهرست فعلی باشد. استقلال در فصلی که ۲۳ هفته از آن گذشته، از برخی بازیکنان خود بازدهی لازم را نگرفته و از نگاه کادر فنی، تعدادی از نفرات فعلی در حد و اندازه نام این باشگاه ظاهر نشده‌اند. در شرایط عادی، پایان فصل می‌توانست فرصتی برای خانه‌تکانی در فهرست تیم باشد؛ اما بسته بودن پنجره، این فرایند را عملاً مختل کرده است. مشکل اینجاست که این محدودیت نه‌تنها مانع ورود بازیکنان جدید می‌شود، بلکه به نوعی به سود بازیکنانی تمام خواهد شد که قرار نبود در برنامه فصل آینده باشند.

پنجره بسته به کام بازیکنان ضعیف

کابوس بزرگ سهراب

سوژه

رضا حمیدی / در شرایطی که مدیران استقلال طی روزهای اخیر با اطمینان از حضور این تیم در لیگ نخبگان آسیا سخن می‌گویند و این موضوع را به عنوان دستاوردی مهم مطرح می‌کنند، چالش پنجره بسته در میان این خوشبینی‌ها کمتر مورد توجه قرار گرفته است. بسته بودن پنجره نقل‌وانتقالاتی باشگاه، بحرانی است که می‌تواند تمام برنامه‌های فنی استقلال برای فصل آینده را تحت تأثیر قرار دهد و حتی حضور احتمالی در آسیا را به فرصتی پرهزینه تبدیل کند. در نگاه نخست، بسته بودن پنجره نقل‌وانتقالات تنها به معنای ناتوانی در جذب بازیکنان جدید است، اما ابعاد این مسأله بسیار فراتر از این موضوع است. استقلال

